

**Protokół Nr 2.2024**  
**z posiedzenia Komisji rolnictwa, ochrony środowiska, dróg i transportu**  
**odbytego w dniu 20 czerwca 2024 r. godz. 8:00**

**Ad.1. Otwarcie posiedzenia.**

Posiedzenie otworzył pan Grzegorz Kaptur – Przewodniczący Komisji. Na wstępie powitał wszystkich członków komisji, jak również osoby zaproszone.

W posiedzeniu Komisji rolnictwa, ochrony środowiska, uczestniczyło 7 członków komisji na ogólną liczbę 9 według załączonej listy obecności, stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu oraz listy obecności osób zaproszonych, stanowiącej załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Brak pani Małgorzaty Jalowskiej oraz pana Marcina Majchera.

Podczas rozpoczęcia brak pana Wacława Rodka.

Posiedzenie rozpoczęło o godz. 8.00.

**Ad.2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.**

Pan Przewodniczący poinformował, iż protokół z poprzedniego posiedzenia został wyłożony do wglądu przed posiedzeniem, w związku z powyższym zapytał, czy są uwagi do jego treści.

Nikt nie zgłosił uwag, wobec czego zapytał, kto jest za przyjęciem ww. protokołu.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

W głosowaniu udział wzięło 9 członków komisji na ogólną liczbę 9.

„Za” – 9 głosów (Hubert Gawlik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, Marcin Majcher, Wacław Rodek, Rafał Schab, Tomasz Staniek, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański), „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik z głosowania jawnego stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący poinformował o przejściu do kolejnego punktu posiedzenia.

**Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.**

Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek posiedzenia.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu w Opatowie za 2023 rok.
5. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego powiatu opatowskiego za rok 2023 wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego.
6. Omówienie „Raportu o stanie Powiatu Opatowskiego za rok 2023.”
7. Ocena wykonania budżetu powiatu za 2023 r. oraz opinia w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu.
8. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu:
  - a) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Opatowskiego za 2023 r.,
  - b) w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Opatowie z tytułu wykonania budżetu za 2023 r.,

- c) w sprawie powierzenia Powiatowi Ostrowieckiemu zadania w zakresie organizacji przewozów o charakterze użyteczności publicznej w powiatowych przewozach pasażerskich,
  - d) w sprawie zasad udzielania dotacji celowej, trybu postępowania przy udzielaniu dotacji spółkom wodnym działającym na terenie powiatu opatowskiego i sposobu jej rozliczania,
  - e) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Opatowskiego.
9. Omówienie projektów uchwał Rady Powiatu:
- a) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Opatowskiego na lata 2024 – 2027,
  - b) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2024 rok,
  - c) w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu, trybu oraz organów i osób uprawnionych do umarzania, odraczania oraz rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, przypadających Powiatowi Opatowskiemu lub jego jednostkom oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej,
  - d) w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Opatowie wotum zaufania za 2023 rok.
10. Sprawy organizacyjne.
11. Zamknięcie posiedzenia.

Pan Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

W głosowaniu udział wzięło 6 członków komisji na ogólną liczbę 9.

„Za” – 6 głosów (Hubert Gawlik, Grzegorz Kaptur, Rafał Schab, Tomasz Staniek, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański), „przeciw” - 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik z głosowania stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący poinformował o przejściu do realizacji kolejnego punktu posiedzenia.

#### **Ad.4. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu w Opatowie za 2023 rok.**

Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś ma pytania do opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu w Opatowie za 2023 rok.

Wobec braku głosów przeszedł do realizacji kolejnego punktu posiedzenia.

#### **Ad.5. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego powiatu opatowskiego za rok 2023 wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego.**

Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś ma pytania do sprawozdania finansowego powiatu opatowskiego za rok 2023 wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego.

Wobec braku głosów przeszedł do realizacji kolejnego punktu posiedzenia.

#### **Ad.6. Omówienie „Raportu o stanie Powiatu Opatowskiego za rok 2023.”**

Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś ma pytania do Raportu o stanie Powiatu Opatowskiego za rok 2023.

Wobec braku głosów przeszedł do realizacji kolejnego punktu posiedzenia.

**Ad.7. Ocena wykonania budżetu powiatu za 2023 r. oraz opinia w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu.**

Pan Przewodniczący odczytał projekt opinii w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu. Następnie zapytał czy są jakieś pytania bądź uwagi do przedłożonego projektu opinii. Wobec braku pytań, pan Przewodniczący poddał pod głosowanie ww. opinię uchwały pytając, kto jest za jej pozytywnym przyjęciem.

Członkowie komisji w głosowaniu jawnym pozytywnie przyjęli opinie w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu, który stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 6 członków komisji na ogólną liczbę 9.

„Za” – 6 głosów (Hubert Gawlik, Grzegorz Kaptur, Rafał Schab, Tomasz Staniek, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański), „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 1 głos (Marcin Wróblewski).

Wynik z głosowania jawnego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Wobec braku pytań pan Przewodniczący przeszedł do realizacji kolejnego punktu obrad.

**Ad. 8. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu:**

**a) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Opatowskiego za 2023 r.**

Pan Przewodniczący komisji powiedział, iż wszyscy otrzymali materiał z treścią ww. projektu uchwały, zapytał czy ktoś ma pytania bądź uwagi.

Wobec braku głosów pan Przewodniczący G. Kaptur poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Opatowskiego za 2023 r., pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Powyższy projekt uchwały w głosowaniu jawnym został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 6 członków komisji na ogólną liczbę 9.

„Za” – 6 głosów (Hubert Gawlik, Grzegorz Kaptur, Rafał Schab, Tomasz Staniek, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański), „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik z głosowania jawnego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

**b) w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Opatowie z tytułu wykonania budżetu za 2023 r.**

Pan Przewodniczący komisji powiedział, iż wszyscy otrzymali materiał z treścią ww. projektu uchwały, zapytał czy ktoś ma pytania bądź uwagi.

Wobec braku głosów pan Przewodniczący G. Kaptur poddał pod głosowanie projekt w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Opatowie z tytułu wykonania budżetu za 2023 r., pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Powyższy projekt uchwały w głosowaniu jawnym został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 6 członków komisji na ogólną liczbę 9.

„Za” – 6 głosów (Hubert Gawlik, Grzegorz Kaptur, Rafał Schab, Tomasz Staniek, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański), „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik z głosowania jawnego stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

**c) w sprawie powierzenia Powiatowi Ostrowieckiemu zadania w zakresie organizacji przewozów o charakterze użyteczności publicznej w powiatowych przewozach pasażerskich.**

Pan Przewodniczący komisji powiedział, iż wszyscy otrzymali materiał z treścią ww. projektu uchwały, zapytał czy ktoś ma pytania bądź uwagi.

Wobec braku głosów pan Przewodniczący G. Kaptur poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powierzenia Powiatowi Ostrowieckiemu zadania w zakresie organizacji przewozów o charakterze użyteczności publicznej w powiatowych przewozach pasażerskich, pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Powyższy projekt uchwały w głosowaniu jawnym został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 7 członków komisji na ogólną liczbę 9.

„Za” – 7 głosów (Hubert Gawlik, Małgorzata Jalowska, Grzegorz Kaptur, Waclaw Rodek, Rafał Schab, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański), „przeciw” - 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik z głosowania jawnego stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

**d) w sprawie zasad udzielania dotacji celowej, trybu postępowania przy udzielaniu dotacji spółkom wodnym działającym na terenie powiatu opatowskiego i sposobu jej rozliczania.**

Pan Przewodniczący komisji powiedział, iż wszyscy otrzymali materiał z treścią ww. projektu uchwały, zapytał czy ktoś ma pytania bądź uwagi.

Wobec braku głosów pan Przewodniczący G. Kaptur poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej, trybu postępowania przy udzielaniu dotacji spółkom wodnym działającym na terenie powiatu opatowskiego i sposobu jej rozliczania, pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Powyższy projekt uchwały w głosowaniu jawnym został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 6 członków komisji na ogólną liczbę 9.

„Za” – 6 głosów (Hubert Gawlik, Grzegorz Kaptur, Rafał Schab, Tomasz Staniek, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański), „przeciw” - 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik z głosowania jawnego stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

**e) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Opatowskiego.**

Pan Przewodniczący komisji powiedział, iż wszyscy otrzymali materiał z treścią ww. projektu uchwały, zapytał czy ktoś ma pytania bądź uwagi.

Wobec braku głosów pan Przewodniczący G. Kaptur poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Opatowskiego, pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Powyższy projekt uchwały w głosowaniu jawnym został pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Udział w głosowaniu wzięło 6 członków komisji na ogólną liczbę 9.

„Za” – 6 głosów (Hubert Gawlik, Grzegorz Kaptur, Rafał Schab, Tomasz Staniek, Bogusław Włodarczyk, Maciej Wolański), „przeciw” - 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów.

Wynik z głosowania jawnego stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Następnie pani Przewodnicząca przeszła do realizacji kolejnego punktu posiedzenia.

#### **Ad. 8. Omówienie projektów uchwał Rady Powiatu:**

a) **o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Opatowskiego na lata 2024 – 2027.**

Pan Przewodniczący komisji powiedział, iż wszyscy otrzymali materiał z treścią ww. projektu uchwały, zapytał czy ktoś ma pytania bądź uwagi.

Wobec braku głosów pan Przewodniczący przeszedł do omawiania kolejnego projektu uchwały.

Przedmiotowy materiał stanowi załącznik nr 17 do niniejszego projektu uchwały.

b) **o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2024 rok.**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do przedłożonego projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Opatowskiego na 2024 rok.

Wobec ich braku pan Przewodniczący przeszedł do omawiania kolejnego projektu uchwały.

Przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

c) **w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu, trybu oraz organów i osób uprawnionych do umarzania, odraczania oraz rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, przypadających Powiatowi Opatowskiemu lub jego jednostkom oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej.**

Pan Przewodniczący komisji powiedział, iż wszyscy otrzymali projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu, trybu oraz organów i osób uprawnionych do umarzania, odraczania oraz rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, przypadających Powiatowi Opatowskiemu lub jego jednostkom oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej, następnie zapytał czy ktoś ma pytania bądź uwagi.

Wobec braku głosów pan Przewodniczący przeszedł do omawiania kolejnego projektu uchwały.

Przedmiotowy materiał stanowi załącznik nr 19 do niniejszego projektu uchwały.

d) **w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Opatowie wotum zaufania za 2023 rok.**

Pan Przewodniczący komisji powiedział, iż wszyscy otrzymali projekt uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Opatowie wotum zaufania za 2023 rok, następnie zapytał czy ktoś ma pytania bądź uwagi.

Wobec braku głosów pan Przewodniczący przeszedł do omawiania kolejnego projektu uchwały.

Przedmiotowy materiał stanowi załącznik nr 20 do niniejszego projektu uchwały.

Wobec zrealizowania bieżącego punktu pan Przewodniczący poinformował o przejściu do realizacji kolejnego punktu posiedzenia.

**Ad.9. Sprawy organizacyjne.**

*Na salę obrad wszedł pan Wacław Rodek (godz.8.13), dalsze obrady prowadzone są w 7 osobowym składzie.*

O zabranie głosu poprosił pan Bogusław Włodarczyk, który poinformował, iż z powodu wcześniej zaplanowanych czynności nie będzie mógł uczestniczyć w obradach sesji w dniu 24 czerwca 2024 r.

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w przedmiotowym punkcie. Nikt nie zabrał głosu wobec czego pan Przewodniczący przeszedł do realizacji ostatniego punktu posiedzenia.

**Ad.10. Zamknięcie posiedzenia.**

Pani Przewodnicząca podziękowała zebranych osobom za przybycie i zamknęła posiedzenie komisji.

Na tym posiedzenie zakończono (godz. 8.14).

Protokołowała:

*Sylwia Lenart*  
Sylwia Lenart

**Przewodniczący Komisji  
rolnictwa, ochrony środowiska, dróg i transportu**

**Grzegorz Kaptur**

*Grzegorz Kaptur*